

《新时代南海家书》我想对你说

8月4日,新一期《新时代南海家书》如约而至,70万份家书陆续派送至全区七大镇街,免费投放至全区各级党组织、家庭住户、外来人口和各行各业经营主体。《新时代南海家书》宣讲政策,回应诉求,践行法治,弘扬正气,服务千家万户。狮山的市民是怎么评价这期家书的呢?一起听听他们的声音。

建议家长义工参与校内课后托管

● 姓名:游月 ● 身份:狮城社区锦绣华庭居民

● 反馈: 今期《新时代南海家书》4版“大家事”中的“打造教育品牌,南海推出这些新举措”这一内容,吸引游月通篇细读研究。她认为“引入第三方社会机构参与校内课后服务,不断规范和丰富校内托管”这一举措可谓“及时雨”,真真切切为家长们排忧解难。

“大部分家长都是上班族一族,最早也要5点下班,根本来不及去接4:30就放学的孩子,这时候很多家长就选择了辅导机构。”游月表示,出台《南海区校内课后托管引入第三方机构服务的指导意见(试行)》,学校和第三方机构分别利用各自在人员、场地、资源等方面的优势,为学生提供文化艺术、心理疏导等校内课后服务,但其中很多内容仍需为家长释疑。

游月介绍,狮城中学



不仅有家委会,还有一支属于学校的家长义工队,目前人数已经达到了500人。若校内课后托管在引入第三方机构服务的同时,也让家长义工参与进去,第一可以给这支义工队伍一个平台发挥他们的作用,其次这支义工

队伍都是由家长组成的,对孩子们的照顾会更用心,也解决人手不够的问题;第三,值班的义工比较熟悉孩子们,可以每天将本班孩子的情况反馈到班级群,让家长们放心,同时对第三方机构也起到一个监督作用。

提升居民环境卫生意识

● 姓名:肖水兰 ● 身份:佛山市南海区槿色服装店

● 反馈: 已经在狮山狮城社区居住近10年的肖水兰,对近两年狮山环境的改善竖起大拇指。看了今期的《新时代南海家书》6版“大家事”,对其中的“南海区环境整治十年百万图拍摄对比行动年底将请市民来‘验收’”活动很是期待。

肖水兰表示,她是一个非常喜欢外出游玩的人,经常与朋友在南海一些景点溜达,感觉狮山的变化最大。例如狮城社区联总旧村,“前几天去找一个朋友,发现环境发生了天翻地覆的变化,曾经道路凹凸不平、建筑外观破旧、汽车乱停放、杂物乱堆放、杂草丛生的老旧小区,变得焕然一新,自己还以为走错了地方。”肖水兰表示,如今的联总旧村进入小区的道路重新铺设过,房屋外墙翻



新,还配套了特色凉亭、健身器材、石桌石凳等公共设施,尤其随处可见的花圃让环境更美了。

环境变好了,但是人们的卫生意识还有待提高,尤其中老年人一代。“自己店旁边是一家儿童服装店,很多老人带孩子在那里玩摇摇车等游戏,

雪糕纸、纸巾等垃圾随手扔在地上,有些甚至还让孩子在一旁小便,这些不仅影响了环境卫生,也破坏了文明。”肖水兰建议,社区可以采取一些宣传宣讲、社区环境倡议书到户、评选文明家庭等措施,提升居民的环境卫生意识。

利用厂企宣传雨污分流

● 姓名:蒋杰 ● 身份:佛山市华鸿铜管有限公司

● 反馈: 狮山在回应群众诉求方面做得还是比较到位的。雨污分流是一项民心工程,需要得到市民的理解与支持,这就要在施工时尽量减少对村民的影响,比如对村民房屋、出行等的影响。在这方面狮山能够通过和村民沟通,根据村民的反馈调整方案,尽量减少对村民房屋的影响,方便居民出行。

蒋杰表示,一个村居起到了示范作用,将会给其他村居带来经验参考。如果在厂企一些日常活动中,加入雨污分流的宣传,或许会收到很好的效果。

蒋杰认为,狮山可邀请村民一起参与雨污分



流工作,成立村民小组,短施工时间,进而缩短监督施工方的进度,缩短村民受影响的时间。

暑假安全宣传更具说服力

● 姓名:吴盈欣 ● 身份:罗湖社区居委会文体专干

● 反馈: 打开最新一期的《新时代南海家书》,狮山镇罗湖社区居委会文体专干吴盈欣对其中“大声公”版所提及的儿童快乐度过暑假生活内容颇感兴趣,几乎一字不落通篇读完。

作为社区文体骨干,面对的活动对象多数为长者和儿童。而该版面通过“行好路”、“防溺水”、“读好书”等板块,将暑期青少年群体所需注意问题都给予解答,配合警情介绍、警方声音等,更具说服力。“社区在暑期也会举行一些青少年群体活动,这样的相关知识补充,能让自己的工作更好地开展。”吴盈欣表示。

此外,吴盈欣还留意到,本期《家书》还隆重



推介了罗村应季地道美食“朗沙笋”,这让她感到自豪不已。“作为罗村的当地特色美食,通过这个平台,能让更多的市民知晓,共同来品尝这道富有‘罗村印记’的地道美食。”